



9 мая – День Победы



Низкий поклон вам, победители

В преддверии 9 мая в Упорово прошло мероприятие, посвящённое 74-й годовщине Победы над фашизмом. Торжественная встреча главы Упоровского муниципального района Леонида Саукова с ветеранами-участниками Великой Отечественной войны и участниками трудового фронта называлась «Победа одна на всех».

Началась она с митинга и возложения цветов к памятнику Героям землякам. Символично, что именно отсюда провозжали на фронт упоровцев. По последним уточнённым данным с 1941-го по 1945-й годы защищать нашу Родину ушли 5 488 человек. Половина из них не вернулась домой, сложив головы на полях сражений, сгинув в плену, умерев от ран в госпиталях. Мину-

той молчания почтили память павших.

Продолжился приём в районном Доме культуры. Его официальная часть по традиции началась с выноса копии «Знамени Победы», флагов Российской Федерации, Тюменской области и Упоровского района. После праздничного видеообращения губернатора Тюменской области Александра Моора, с поздравительной речью выступил Леонид Сауков. Обращаясь к ветеранам и труженикам тыла, он сказал: «Вы завоевали самую трудную и самую величественную Победу! А в послевоенные годы упорно трудились, строили могучее государство. Вы с честью исполнили долг перед Отечеством, перед народом, перед историей. Низкий поклон вам, победители!».

Далее прошла церемония награждения. Благодарственные

письма главы района получили первичные ветеранские организации Бызовского, Нижнеманайского, Чернаковского и Коркинского сельских поселений.

Получили благодарственные письма главы за весомый вклад в развитие волонтерского движения и волонтерские отряды «Горячие сердца» (с. Ингалинское), «Старт мечты» (д. Чёрная), отряд юнармии «Штурм» (с. Крашенинино), курсант-волонтер СГДПВС «Пересвет» Владислав Попов (с. Упорово).

Затем программу продолжили коллективы Дома культуры и школы искусств, которые показали гостям мероприятия концерт.

Завершилась встреча праздничным банкетом.

Соб. инф.
Фото
Светланы КУЗЕМБАЕВОЙ.

Дорогие ветераны! Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Победы!

9 Мая – особенный праздник. Он находит искренний отклик в сердце каждого из нас. Победа в Великой Отечественной войне принесла нашей многонациональной стране великую и неувядаемую славу, а всем нам – гордость за воинов-героев, победивших фашизм.

Пройдут годы, сменится ещё не одно поколение, но День Победы останется символом мужества и отваги, твёрдости духа и искренней любви к Родине. Этот праздник объединяет всех нас и вдохновляет на новые свершения ради благополучия и процветания России!

Дорогие ветераны!

Вы приняли на себя тяжелейший удар и самоотверженно преодолели все испытания. Низкий вам поклон за то, что в жестокой битве с врагом вы защитили Отечество, отстояли свободу и мир. Искренне благодарю вас за ратный и трудовой подвиг в годы войны, за возрождение страны в послевоенное время!

Уважаемые земляки, будем достойны подвига старшего поколения, сохраним истинную правду о войне, о героизме советского народа и передадим эту память потомкам.

Желаю ветеранам здоровья, долголетия, заботы и внимания окружающих, а всем жителям региона – мирного неба над головой, счастья, веры в себя, Тюменскую область и Россию!

С праздником! С Днём Победы!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района! Дорогие наши ветераны, участники войны и трудового фронта!

Примите искренние поздравления с главным праздником нашей страны – Днём Победы в Великой Отечественной войне!

Он является для нас символом гордости, радости и скорби. Эти искренние и откровенные чувства объединяют миллионы людей, объединяют все поколения. Нет у нас другого такого дня, когда мы все так остро ощущаем ценность жизни и значимость любви к Отечеству. Когда память о прошедшей войне становится общей и очень важной и для тех, кто воевал и трудился в тылу, и для тех, кто родился уже после Победы, и для совсем молодых людей, для наших детей и внуков, которым жить в XXI веке.

Мы помним о жертвах, которые принёс наш народ на алтарь Победы. Именно поэтому в День Победы вам, дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны, адресованы самые тёплые слова благодарности и признательности.

Мы склоняем головы перед светлой памятью всех, кто не вернулся с войны, кто не дожил до наших дней.

Дорогие земляки!

В этот праздничный день желаю всем радости и добра, семейного счастья и благополучия! Пусть в сердце каждого из нас живут память и гордость за наших победителей, за нашу Великую страну!

Мирного неба, счастья, благополучия и семейного тепла вам, дорогие земляки!

С Днём Великой Победы!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Уважаемые жители Уральского федерального округа!

Поздравляю вас с Днём Победы!

В этот день 74 года назад закончилась самая кровопролитная в истории человечества война, которая унесла жизни десятков миллионов людей, разрушила тысячи городов и деревень. Война ворвалась в каждый дом, оставив не утихающую и поныне боль.

Но Великая Отечественная война – это не только трагические страницы нашей истории. Это и свидетельство беспримерного мужества, героизма, силы духа и самопожертвования, единения и сплочённости всего советского народа.

Результатом Победы, завоеванной ценой колоссальных жертв, самоотверженности, невероятного напряжения всех сил стало не только освобождение территории Советского Союза от захватчиков, но и спасение мира от фашизма и нацизма. Именно в ходе Великой Отечественной решались судьбы людей всей Земли.

Нам дороги и святы имена тех, кто пал смертью храбрых в этой жесточайшей войне.

Мы в великом долгу перед теми, кто ценой своей жизни остановил страшного врага, отстоял Отечество и нашу свободу.

Мы никогда не забудем героизма простых солдат и тружеников тыла, совершивших подвиг, который потряс весь мир.

Дорогие ветераны!

Примите самую искреннюю благодарность и низкий поклон за всё, что вы сделали для нас, наших детей и внуков, за верность долгу и служение Отчизне, за то, что вы, несмотря на годы, не стареете душой, по-прежнему в строю, активно передаёте свой опыт и знания молодому поколению.

Крепкого всем здоровья, счастья, благополучия, мира и всего самого доброго!

Николай ЦУКАНОВ,
полномочный представитель Президента
Российской Федерации в Уральском федеральном округе.

Мы помним, мы гордимся!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дорогие земляки!

9 Мая для всех особая дата. Этот день дорог нам, потому что он частичка истории каждой семьи и символизирует доблесть защитников Отечества, их сплочённость, силу народного духа. В годы тяжёлых испытаний страна в едином порыве поднялась на борьбу с врагом. Одна на всех беда сроднила людей, пробудила высочайший патриотизм, героизм и стойкость. Наш народ одержал в той войне Великую Победу, отстояв независимость Родины. Подвиг людей, разгромивших фашизм, сумевших сохранить для будущих поколений мирную и свободную страну, – вне времени!

Дорогие ветераны! Глубокая благодарность вам за ратный и мирный труд, жизненную мудрость и активную гражданскую позицию. Низкий поклон фронтовикам и труженикам тыла, вдовам, детям войны! Пусть стремление к победе никогда не покидает вас, а мир и благополучие всегда будут в ваших домах.

Дорогие ветераны, земляки! Примите самые тёплые, самые искренние пожелания доброго здоровья, счастья и благополучия! Пусть небо над головой всегда будет мирным!

С великим праздником вас! С Днём Победы!

Любовь ЗОММЕР,
начальник отдела социальной
защиты населения Упоровского района.
Надежда ЗОЛОТУХИНА,
председатель Упоровского районного совета ветеранов.

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с великим праздником – Днём Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая – священная дата для россиян, объединяющая многие поколения, всех людей, которым дорога Родина. Это праздник славы нашего многонационального народа. В этот весенний день мы чувствуем подвиг отцов, дедов и прадедов, их отвагу, самоотверженность, стойкость и стремление к Победе.

С Днём Победы мы связываем память о военном подвиге наших предков, которые спасли от гибели русское государство и продемонстрировали образец героизма и сплочённости всего народа. Пусть этот праздник навсегда останется в наших сердцах символом глубочайшего патриотизма, бескорыстной любви к Отечеству.

От всей души желаю вам и вашим близким мира и согласия, крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех делах на благо нашей Родины!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, земляки!

От души поздравляю вас с Днём Победы!

9 Мая является великим праздником для граждан всей страны. Он объединяет людей разных поколений, убеждений и взглядов. Жители Тюменской области целыми семьями приходят на торжественный парад в честь Дня Победы, принимают участие в шествии Бессмертного полка. В знак благодарности поколению победителей и почтения светлой памяти воинов люди несут в руках фотографии своих родных и близких, доблестных героев Великой Отечественной войны. Имена победителей навеки вписаны в историю ратного подвига.

Уверен, что память о трагических событиях военных лет и Великой Победе помогает нашей стране уверенно противостоять внешнему давлению и целенаправленно укреплять благосостояние граждан могучего государства.

Уважаемые ветераны, низкий поклон вам. Спасибо за вашу мудрость, стойкость и верность родному Отечеству. Желаю вам здоровья, долголетия и душевного тепла близких людей, всем жителям Тюменской области – добра, благополучия и мирной жизни.

Иван КВИТКА,
депутат Государственной думы.

Он обслуживал самолёты

Стремительно летит время. Кинули в Лету многие события из жизни нашей Родины. Но никогда не сотрутся из памяти народа страшные годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Заросли окопы, не осталось следов от полей сражений на российской земле, зарубцевались раны на телах фронтовиков, полученные в те тяжёлые времена, но они никогда не заживут в сердцах и душах людей. Нелегко советским солдатам досталась Победа!

Всегда интересно слушать истории о героическом прошлом наших дедов и прадедов, ведь они достойны не только нашей гордости, но и гордости последующих поколений.

С таким человеком выпала честь нам проживать в одной деревне – Липихе.

Андрей Фокеевич Попов, ветеран Великой Отечественной войны, родился 29 декабря 1927 года. Окончив 4 класса, стал работать в колхозе, занимался хлебопашеством. В семье на трёх старших его братьев были получены похоронки.

В семнадцать лет и он ушёл защищать Родину. Курс молодого бойца проходил в городе Ялуторовске. Когда Андрею Фокеевичу исполнилось 18 лет, его отправили в авиационный полк в Ленинградскую область обслуживать самолёты. Через 7 лет он вернулся домой. «Многое пришлось вытерпеть: и голод, и холод, и разруху, – вспоминает Андрей Фокеевич. – Но я выжил, видимо, так было суждено».

В послевоенные годы А. Ф. Попов трудился в колхозе. Был и бригадиром, и шофёром, и заведующим складом – никакой работы не боялся. Шестидесять три года Андрей Фокеевич прожил в браке с Галиной Фёдоровной Поповой, ветераном педагогического труда. Супруги воспитали сына. Сейчас у них две внучки, растёт правнук.

Андрей Фокеевич награждён медалью «За Победу над Германией», а также юбилейными.

Любовь ЮРЬЕВЦЕВА, Липихинская школа.

Рядовой войны с медалью «За отвагу»

В Великой Отечественной войне участвовал наш прадед Григорий Филиппович Пузырёв, он был награждён медалью «За отвагу». На фронт был призван в 1942 году, вернулся в Коркино в мае 1946-го. Умер он в мае 2001 года.



Григорий Филиппович Пузырёв.

Прадед рассказывал нашей маме, что рос в большой семье, где выполнял домашние поручения «за девку» – старшие братья Иван и Кузьма помогали отцу, младшие Александр и Василий и две сестры Сусанья и Анна были ещё малы. Окончил он четыре класса Коркинской церковно-приходской школы, всегда сожалел: «Если бы братья Кузьма с Александром меня чаще били, я бы лучше учился».

Прадед был, как говорили тогда, рукастым, с детства любил строительство. Часто возле дома собиралась ребятня, для которой он возводил домик или мельницу. В 12 лет самостоятельно пристроил к дому веранду, пока родители были на покое, чем сильно их удивил и обрадовал.

Осенью 1937 года, когда он был уже женат, его призвали в армию на Дальний Восток и зачислили в стрелковый полк. Через два года завершил кадровую службу, освоив военную специальность «пулемётчик станковых пулемётов», и остался в Хабаровске во внутренних войсках. С сентября 1940-го по март 1942-го Григорий Филиппович служил в военизированной охране при Совете Народных Комиссаров СССР. В марте 1942 года его призвали на фронт и зачислили в 1061-й стрелковый полк в роту противотанковых ружей. Через полгода он заболел и лежал в госпитале города Саратова, оттуда – снова на фронт. 27 декабря того же года прадед был ранен в руку под селом Ореховым, опять попал в госпиталь. «После того как меня перевязал санитар и рассказал,



как дойти до эвакуационного пункта, я пошёл туда. По дороге встретил раненых. Один из них катался по траве и кричал: «Добейте меня, братцы, добейте!». У него было самое страшное ранение – в живот. Но ни один в него не выстрелил», – рассказывал прадед.

После излечения в конце января 1943-го Григорий Филиппович попал в 32-ю мотострелковую бригаду, где служил в 131-й эвакуационной роте трактористом. В его обязанности входило вытаскивать с поля боя танки. Нередко это происходило под обстрелом, под прицелом снайперов. Приходилось из боевых машин извлекать и тела погибших танкистов, ремонтировать танкам гусеницы, чтобы поставить их на свой ход. Как говорил прадед, он следил за своим трактором и тот всегда был готов к работе. Всего до конца войны он вытащил 80 танков.

Ещё один из переданных нам мамой его рассказов:

«Приходит капитан: «Пузырёв, надо вытащить танк, находится он там-то, там-то». Поехали. Добрались до наблюдательного пункта, капитан соскочил с трактора: «Дальше

поезжай один». Поехал, пули свистят. Добрался до танка, пригнувшись. Слез с трактора, с трудом подцепил его – пули ещё гуще. Залез под руль, весь изогнулся и еду. Всё-таки живой доехал, дотащил танк до наблюдательного пункта. За это капитану дали орден Красной Звезды, а мне – медаль «За отвагу»».

Ещё был случай, когда нас направили с пулемётами занять фронт против немцев. Это было под Сталинградом. Зима, мороз 42 градуса. Наш командир, молоденький лейтенант, приказал залить в пулемёты воды и приготовиться к бою. Я не стал (в мороз нужна специальная жидкость). Лейтенант на меня закричал, стал угрожать: «Расстреляю!». Я говорю: «Стреляй, но нельзя воду заливать». Лежали, ждали немцев, а против нас выставили румын. А они отказались наступать в такой мороз. Все пулемёты застыли. Только у меня не застыл да ещё у одного стрелка, у остальных их покорёжило. Так и воевали голодом да глупостью.

Когда шли по освобождённым сёлам, видели страшную картину: в некоторых из них были только печи с трубами. Если где-то оставались уцелевшие стены у дома, в него набивалось столько бойцов, что руку проткнуть было некуда. От дыхания друг друга, от живого тепла, идущего от тел, согревались в морозы. А сколько было вшей! Повесишь шинель и выгребашь их из складок ножичком».

Служил наш прадед и на 3-м Украинском фронте, освобождал Украину. Победу встретил в Чехословакии. После войны ещё служил год на Западной Украине, где зверствовали бандеровцы. Вернулся в родное село, как и уходил девять лет назад – рядовым.

Софья и Мария ПУЗЫРЁВЫ, учащиеся Коркинской школы.

Победу встретил в Восточной Пруссии

Мой прадедущка, Михаил Митрофанович Панышин, родился весной 1921 года в деревне Тюменцевой.

С раннего возраста он узнал, что такое тяжёлый деревенский труд. Но все невзгоды и тяготы предвоенной жизни только закаляли и сделали крепче его характер.

В 1939 году прадедущка был призван на срочную военную службу в Красную Армию. С августа 1942-го красноармейца Панышина отправляют на Ленинградский фронт. Он участвует в обороне города, а в последующем – и в прорыве блокады Ленинграда.

В 44 году Михаил Митрофанович, понтонёр 2 батальона седьмого отдельного моторизованного понтонно-мостового полка, в составе паромного расчёта под сильным обстрелом противника заделывал пробоины паромы, полученные от налётов вражеской авиации. Этим он обеспечивал

безаварийную и бесперебойную переправу самоходных пушек на левый берег реки Вислы.

В начале апреля 1945 года младший сержант Панышин принимал активное участие в ликвидации Кёнигсбергской группировки противника и в штурме города-крепости Кёнигсберг. Победный салют мая 1945 года боец встретил в Восточной Пруссии.

Солдатское счастье и удача охраняли героя всю войну. За время боевых действий у прадедущки не было ни одного ранения.

За мужество и героизм, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны, младший сержант Михаил Митрофанович Панышин был награждён медалями: «За оборону Ленинграда», «За отвагу», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Вернулся солдат домой в



Михаил Митрофанович Панышин.

1946 году. Работал в родном хозяйстве кузнецом. Скончался в 1963 году.

Евгения ТЕЛЬМИНОВА, учащаяся Коркинской школы.